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QUESTAO 01 (UFAM PSC I 2014)

Imagine-se no mar em um mergulho livre (sem oxigénio
suplementar) descendo a uma profundidade acima de 200
metros! Impossivel? N&o para o recordista austriaco de
mergulho livre Herbert Nitsch. Ele € capaz de mergulhar por mais
de nove minutos sem respirar e jaG obteve 22 recordes
reconhecidos oficialmente. Em 2007, Nitsch quebrou o seu
préprio recorde na categoria “sem limite” na qual & permitido
aos mergulhadores o uso de um lastro para ajudd-los a descer.
Ele alcangou a profundidade de 214 metros. Seu feito equivale a
mergulhar a uma profundidade equivalente a um prédio de 28
andares! Entdo, como os mergulhadores livres conseguem
mergulhar tdo fundo e permanecer & embaixo por tanto tempo
sem respirar? Uma das razdes para isso é o reflexo de mergulho,
uma adaptagdo evoluciondria que permite a focas e golfinhos
mergulhar fundo e permanecer embaixo da dgua por periodos
prolongados diminuindo ou até mesmo “desligando” algumas
funcgdes fisioloégicas. Os cientistas descobriram que, apesar de
os humanos se desenvolverem em terra firme, nés também
temos alguns tracos desse reflexo. Os mergulhadores livres
aprenderam a utilizar-se da apneia autoinduzida(termo
cientifico para um mergulho sem respirar), além de outras
sofisticadas técnicas de controle do corpo e mente incluindo a
meditagdo, yoga e artes marciais. Quando vocé segura sua
respiragéio, quais das seguintes mudangas nos gases
respiratérios na corrente sanguinea primeiramente leva a
urgéncia de retornar a respiragéo?

a) Elevagéo no 02
b) Elevagéo no CO2
¢) Declinio no 02
d) Declinio no CO2

e) Declinio no CO2 e elevagéo no 02

QUESTAO 02 (UFAM PSC Il 2022)

O sistema respiratério nos humanos é dividido em duas porgdes:
a condutora e a respiratéria. Assinale a alternativa que
contenha SOMENTE estruturas que fazem parte da porgdo
respiratéria:

a) Bronquiolos respiratérios, ductos alveolares e alvéolos
pulmonares

b) Faringe, brénquios e alvéolos pulmonares
c) Fossas nasais, ductos alveolares e brénquios
d) Laringe, orofaringe e bronquiolos

e) Nasofaringe, alvéolos e traqueia

QUESTAO 03 (UVV)

Nos vertebrados, a principal diferenga no sistema circulatério
envolve a progressiva alteragdo na morfologia cardiaca que
acompanhou a evolugdo da vida aqudtica para a terrestre. Em
todas as situagdes, o coragdéio sofreu alteragdes que permitiram
a manutengdo da presséo arterial adequada ao estilo de vida
de cada representante vertebrado. A figura a seguir inclui varios
representantes amazénicos e deverd ser utilizada para
responder as questdes 31 e 32:

Analise as afirmativas a seguir:

I. Os representantes 1 e 2 apresentam coragéio com 3 cadmaras
(2 atrios e 1 ventriculo) e circulagéo fechada.

Il. Os representantes 1, 4 e 5 apresentam coragdo com 4
camaras (2 atrios e 2 ventriculos) e circulagéo fechada.

ll. Os representantes 2 e 6 apresentam coragdo com 3 cdmaras
(2 atrios e 1 ventriculo) e circulagéo fechada.
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IV. O representante 1 tem septo interventricular completo, entéo
seu coragdo tem 4 camaras (2 atrios e 2 ventriculos) e ndo héa
mistura entre o sangue arterial e venoso.

V. O representante 3 tem septo interventricular incompleto,
porém seu coragdo tem 4 camaras (2 atrios e 2 ventriculos) e,
além de haver mistura entre o sangue arterial e venoso,
somente sangue oxigenado passa pelo coragdo.

VI. Os representantes 1 e 5 apresentam coragdo com 4 cdmaras
(2 atrios e 2 ventriculos) e o lado esquerdo do coragdo recebe e
bombeia apenas sangue oxigenado.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas | e lll estdo corretas.

b) Somente as afirmativas |, IV e V estdo corretas.
c) Somente as afirmativas |, Il e V estéo corretas.
d) Somente as afirmativas I, IV e VI estéo corretas.

e) Somente as afirmativas Il e IV estéo corretas.
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